Математика.  3класс.                      Юдина Е.А.  

                                                                                МБОУ «Шиловская   сош №3»
Тема. Закрепление знаний по теме «Внетабличное умножение и деление в пределах 100».

Цель:1) закрепление и применение знаний              учащимися внетабличных случаев умножения и деления в пределах 100;

          2) развитие математической речи, логического мышления, вычислительных навыков детей;

          3) воспитание у учащихся таких качеств личности как самостоятельность, взаимопомощь, взаимоуважение; привитие навыков безопасного поведения, умения работать в парах и группах.

Задача: 1) повторить приёмы внетабличных случаев умножения и деления в пределах 100;

               2) учить применять эти приёмы для решения задач и выражений;

               3) упражнять в операциях логического мышления: анализе, синтезе, обобщении;
               4) повторить правила безопасного поведения на  ж/д.

               5) через парную и групповую работу учить взаимопомощи и взаимоуважению.

Оборудование: карточки-билеты, карточки-задачи, модели  для парной работы, карточки «Идеи для решения» для групповой работы, костюмы героев, домики для раскрашивания, цветные карандаши, сигнальные полоски, мультимедийная система, презентация.
Конспект урока.

1. Оргмомент.

-Ребята, поприветствуйте наших гостей. Садитесь.

(Поворачиваются, кивок головой.)

2. Сообщение темы и целей урока:

- Сегодня на уроке мы будем закреплять и применять свои знания, которые мы получили, изучая тему «Внетабличное умножение и деление». (1 слайд)
- Чтобы у нас всё хорошо получилось, давайте пожелаем друг другу успеха. (Метод «Ладошки».)

3. Мотивация.

- Ребята, вы читали книгу Э.Успенского «Дядя Фёдор, пёс и кот»?  (Да.)  (2 слайд)
- Хотите побывать в гостях у героев этого произведения? (Да.)
- Давайте откроем тетради и запишем дату этого знаменательного события.
4. Актуализация.

- Я предлагаю отправиться в Простоквашино на поезде.

- А чтобы сесть в поезд, что нужно? (Купить билет.)  (3слайд)
-Итак, мы отправляемся в кассу, чтобы приобрести билеты.

- Но не всё так просто. Билеты мы сможем купить только, если умеем хорошо считать. Кассиром будет Дима.

- Поочереди подходим к кассе, покупаем билет.

(Дети читают пример,  решают устно. Некоторых учитель просит объяснить, как подсчитал. Учитель тоже покупает билет.)

- Я рада, что все смогли купить билеты.

5. Числовой ребус.
- Чтобы продолжить наш путь, нам надо ещё кое-что повторить.

Решите числовой ребус и узнаете это. (4 слайд)
(Дети объясняют какие числа пропущены. 7 и 29.) (5 слайд)
- Появилось слово: правила.

- О каких же правилах идёт речь? (Наверное, о правилах безопасности на ж/д.)

-Верно. Давайте их вспомним. (Дети называют правила:
1) переходить ж/д пути нужно только в положенных местах; 
2) прежде чем переходить, надо посмотреть не идёт ли поезд; 
3) нельзя подлезать под вагоном; 
4) нельзя ходить по рельсам; 
5) выходить из поезда можно только при полной его остановке; 
6) выходить из вагона нужно, держась за поручни, спиной вперёд.)
- Молодцы. Семафор даёт зелёный свет. (6 слайд)
6. Решение задачи на деление с остатком.

- Поезд дал гудок, и вот мы в пути. Устроились хорошо? (Да.)

- Теперь можно и чайку попить. Попросим проводника принести нам чаю. Решим задачу. Прочитайте. (7 слайд)
« Проводник подготовил для пассажиров своего вагона 35 стаканов чая. Сколько стаканов чая достанется каждому пассажиру и сколько ещё стаканов останется, если в вагоне 16 пассажиров?»

- Что известно в задаче? (35 ст., 16 пасс.)

- Что надо узнать? (Ск. дост. кажд. и ск ст. ост.)

-Решаем. (1 у доски)
-Что у вас получилось? 

(1 уч-ся читает решение и ответ, остальные сигнализируют полосками.) (8 слайд)
7. Физминутка.

- За чаем да за разговорами быстро время летит. Вот мы  и подъезжаем к месту назначения. Засиделись, пора и размяться.
- Давайте вспомним любимую физминутку Матроскина. «Три кота». (9 слайд)
8. Решение уравнений.

- Интересно, сколько же времени мы потратим на дорогу до дома наших друзей?

- Это мы узнаем, решив уравнения.  (10 слайд) Выберете себе уравнение: с зелёной звёздочкой попроще, с синей – посложнее, с красной – ещё потруднее. (Дети решают уравнения.)

- Давайте проверим.

- Кто выбрал уравнение с зелёной звёздочкой? Объясни, как решал.

( В этом уравнении неизвестное вычитаемое, чтобы его найти надо из уменьшаемого вычесть разность. У меня получилось 24.)

-Есть другие ответы?

(Далее идёт проверка по такой же схеме.) (11 слайд)
- Итак, сколько же минут потребуется? (24.)

9. Работа с геометрическим материалом. Вычисление периметра прямоугольника.   (12 слайд)
- Подходим к дому. Что такое? Ну вот. Опять Шарик с Матроскиным спорят. В чём же дело?
- Оказывается. Они решили построить новый забор около дома. Матроскин предлагает такой, (13 слайд) а Шарик свой вариант.

-Чей забор длиннее Шарика или Матроскина? 

- Давайте поможем им разрешить спор с помощью игры «Подбери идею для решения».  (14 слайд) Работаем в группах. (Дети работают с карточками. Выбирают идею для решения. Объясняют.)

 (-Мы выбрали 3 идею, потому что надо вычислить периметр участков и сравнить их.)

-Запишите решение. ( 1 у доски)
- Кто решил другим способом? (15 слайд)
- Что же получилось?  (Забор Матроскина длиннее, чем забор Шарика.)
- Кто же прав?  (Матроскин.)

10. Физминутка.

- С забором разобрались. Теперь пойдёмте к дому. А здесь есть скамейка для отдыха.

- Мы на лавочке сидим,

 Влево, вправо поглядим.

Ресничками похлопаем, 

Ножками потопаем.

Вверх подняли руки

Мы не знаем скуки.

11. Логическая задача.  (16 слайд)
- А на скамеечке сидят дядя Фёдор, кот Матроскин, пёс Шарик и почтальон Печкин, который принёс посылку и думают: кто же посылку будет открывать. Решили, что посылку будет открывать тот, кто сидит вторым слева направо. Кто же откроет посылку, если кот сидит справа от Шарика, дядя Фёдор между почтальоном Печкиным и Шариком, а Печкин – крайний справа.
- Работаем парами с моделями.

- А Максим,…, пойдут к доске. (Дети решают.)

-Ребята, наши герои готовы.

- Давайте проверим, что получилось у вас, и правильно ли расселись наши герои.

(Для сидящих на скамейке посылку должен открывать Шарик, а так как смотрим мы – Дядя Фёдор.)

12. Игра «Закрась домик».

- Открыл посылку Шарик. А там что? (Банка с краской.)
- Что же нам предстоит покрасить домик наших друзей.  (17 слайд)  Работаем в командах. Решите примеры. Закрасьте квадрат с полученным числом. В каждом ряду такой квадрат один. (Дети считают, закрашивают.)

- Покажите, что у вас получилось? (5)  (18 слайд)
- Значит, какой же вывод мы можем сделать?

(Мы хорошо, дружно работали, сделали всё правильно.)

13. Итог и рефлексия: 

- Я думаю, что герои остались нами довольны.

- А сами вы как оцениваете свою работу на уроке?
- Если вы считаете, что хорошо работали на уроке покажите зелёную полоску, если ещё надо потренироваться – красную. ( Спросить некоторых учеников, если позволяет время.)

- Я рада, что у нас оказалось большинство зелёных полосок. Это значит, что вам было интересно на уроке, вы смогли показать свои знания и умения.

- Наши друзья подготовили вам пожелание: (19 слайд)
«Мы желаем вам, ребята,

Добросовестно трудиться,

На «отлично» всем учиться.

Вам уже домой пора

До свидания, друзья!» 
- Я благодарю вас за работу. Урок окончен.

